



Exemplar unic  
Nr. 68460/PCDJ/19.08.2024



Doamnei Consilier Simona EMANDI  
Biroul Teritorial Craiova  
Instituția Avocatul Poporului  
Str. Târgului, Nr. 26, Centrul Multifuncțional, Craiova, Dolj

Referitor la: adresa dumneavoastră nr. 33894/25.07.2024, cu privire la Recomandarea nr.69/07.03.2024, emisă în urma efectuării unei anchete la Penitenciarul Craiova în scopul soluționării sesizării persoanei private de libertate , născut la data de , fiul lui , adresată Biroului Teritorial Craiova al Instituției Avocatul Poporului, în care reclamă încălcarea anumitor drepturi

Vă comunicăm următoarele:

**Cu privire la achiziționarea unei saltele ortopedice, astfel cum se dispune prin Decizia nr. 137, pronunțată în ședința publică din data de 20.02.2024, de către ÎCCJ, în dosarul nr. , arătăm:**

- ca urmare a recomandărilor formulate de către Instituția Avocatului Poporului cu privire la deținutul , fiul lui , născut la data de , prin care s-a dispus punerea la dispoziție de către administrația locului de deținere către acesta a unei saltele ortopedice și a unei perne ergonomice, vă facem cunoscut faptul că în data de 14.06.2024 acesta a primit în folosință, sub semnătura, dispozitivele medicale enumerate anterior;
- atasăm fotocopii Anexa 4 – Fișă individuală de cazare, cu semnătura de primire a deținutului, cazarmamentul distribuit și data la care le-a primit în folosință.

Referitor la igienizarea grupurilor sanitare din cadrul infirmeriei Penitenciarului Craiova, acestea prezentând urme de mușcături, facem următoarele mențiuni:



- igienizarea grupurilor sanitare din camerele de deținere din cadrul infirmeriei Penitenciarului Craiova se va realiza în conformitate cu planul asumat la nivelul unității privind lucrările de reparații curente. Astfel a fost întocmit referatul de necesitate, anter-ășuratoare, deviz, precum și dispoziția de lucru, având numărul de înregistrare 5810E/13.06.2024, privind demararea lucrărilor de reparații curente a camerelor de deținere aferente infirmeriei.

**Cu privire la înlocuirea obiectelor sanitare din dotarea camerelor de deținere din cadrul infirmeriei (robinete, pară și furtun de duș, acolo unde sunt foarte uzate și se impune, vase de toaletă și lavoare, unde se impune) precum și a unui grup sanitar, dotat cu facilitățile destinate uzului persoanelor cu dizabilități, la nivelul infirmeriei, vă comunicăm următoarele:**

- în cadrul aceleiași dispoziții de lucru au fost cuprinsă și înlocuirea obiectelor sanitare din dotarea camerelor de deținere din cadrul infirmeriei (robinete, pară și furtun de duș, vase de toaletă și lavoare acolo unde sunt foarte uzate și se impune), precum și amenajarea unui grup sanitar dotat pentru persoane cu dizabilități. Precizăm că bunurile achiziționate în mod curent de către administrația locului de deținere se găsesc adesea în stare de degradare anterior îndeplinirii termenelor legale, tocmai din cauza utilizatorilor, respectiv a persoanelor private de libertate, care nu îndeplinesc responsabilitatea achiziționării și păstrării unor bunuri ce le sunt puse la dispoziție de statul român, încercându-se de fiecare dată recuperarea prejudiciilor create.

**Cu privire la utilizarea spațiului existent și deja amenajat pe holul infirmeriei, astfel încât să se elibereze camerele de deținere de efectele personale în exces, vă comunicăm următoarele:**

- spațiul special amenajat pe holul secției de deținere - Infirmerie, destinat depozitării efectelor persoanelor private de libertate cazate în cadrul infirmeriei, de la data efectuării anchetei este utilizat în scopul menționat anterior.

**Referitor la suplimentarea dotării infirmeriei penitenciarului cu încă un aparat frigorific, în scopul conservării corespunzătoare a alimentelor achiziționate de către persoanele private de libertate, prin comenzi on line,**



facem următoarele precizări:

- secția -Infermerie, de la data efectuării anchetei, are în dotare cel de-al coilea aparat frigorific destinat depozitării și conservării în mod corespunzător a alimentelor persoanelor private de libertate.

**Cu privire la finalizarea demersurilor necesare în vederea obținerii unui dispozitiv de protezare al membrului inferior, care a suferit amputație, în cazul persoanei private de libertate .**

**vă comunicăm următoarele:**

- în data de 14.08.2024, ca urmare a demersurilor întreprinse de către medicul curant și a aprobării obținute de la Casa Națională de Asigurări de Sănătate- OPSNAJ, reprezentantul firmei \_\_\_\_\_ a făcut măsurători și mulaj, în vederea realizării unei proteze de membru inferior, urmând ca aceasta să fie realizată într-un termen de maxim două luni.

**Referitor la prezentarea persoanei private de libertate \_\_\_\_\_ în fața Comisiei de Expertiză Medicală a Persoanelor cu Handicap pentru Adulți facem următoarele mențiuni:**

- în data de 27.03.2024, deținutul a fost transferat la Penitenciarul București Rahova, ca urmare a depășirii capacității de cazare a Penitenciarului Craiova, revenind în unitatea noastră în data de 07.07.2024, ca urmare a aprobării de transfer nr. 38772/ANP.

- în data de 30.07.2024, ca urmare a Notei de constatare întocmită de către medicul curant către Comisia de selecționare și repartizare la muncă a penitenciarului, a fost selecționată ca persoană însoțitoare pentru deținutul \_\_\_\_\_ o altă persoană privată de libertate pe care acesta a refuzat-o solicitând un alt deținut.

- în data de 30.08.2024 Comisia de selecționare și repartizare la muncă a Penitenciarului Craiova a analizat și a selecționat un alt însoțitor, urmând ca după finalizarea demersurilor specifice acesta să fie cazat în aceeași cameră de cazare cu deținutul \_\_\_\_\_ pentru a-l sprijini pe acesta în asigurarea nevoilor zilnice.

- de la data retransferării în unitatea noastră personalul medical face demersuri în vederea întocmirii dosarului în baza căruia deținutul va fi prezentat în fața Comisiei de Expertiză Medicală a Persoanelor cu Handicap pentru Adulți.



Ca și concluzie, apreciem faptul că drepturile persoanelor private de libertate încarcerate în Penitenciarul Craiova sunt asigurate conform prevederilor legale, conducerea unității realizând demersurile și măsurile necesare în vederea respectării acestora în bune condiții.

Cu stimă și considerație,

**Comisar șef de poliție penitenciară Alina Elena STĂNCIUGELU**

Director

**Penitenciarul Craiova**

